
Fundargerð aðalfundar Hestamannafélagsins Sóta 2022.  

Haldinn mánudaginn 4. desember 2023, í félagshúsi Sóta kl. 19:30. 

Á dagskrá eru hefðbundin aðalfundarstörf: 
 
1. Stjórn leggur fram yfirlitsskýrslu um störf félagsins á árinu. 
2. Fram lagðir til samþykktar endurskoðaðir reikningar félagsins fyrir umliðið ár. 
3. Kosning formanns, tveggja stjórnarmanna og tveggja í varastjórn 
4. Kosning endurskoðanda og til vara 
5. Kosning í nefndir sem aðalfundur ákveður að skulu starfa á vegum félagsins. 
6. Kosning fulltrúa á þing þeirra sambanda sem félagið er aðili. 
Kosningaréttur og kjörgengi í þessu tilviki er bundinn við félagsmenn 16 ára og eldri 
7. Ákvörðun um árgjald félaga 
8. Önnur mál er félagið varðar. 
 

Formaður Sóta, Jörundur Jökulsson, bauð alla velkomna og setti fundinn. 

Jörundur stakk upp á Þorsteini Narfasyni sem fundarstjóra og var það samþykkt. Tók Þorsteinn við 
fundarstjórn og stakk hann upp á að ritari fundarins yrði Soffía Eydís Björgvinsdóttir og var það 
samþykkt. Hann fór yfir fundarboðun og lýsti fundinn löglega boðaðan.  

Fundarstjóri fór yfir dagskrána sem framundan væri og gaf svo formanni stjórnar orðið.  

1. Jörundur Jökulsson, formaður stjórnar Sóta, kynnti skýrslu stjórnar félagsins Hann fjallaði 
um starfsemi félagsins á liðnu ári. Stjórn fundaði reglulega og mesta púðrið hefur farið í að 
eiga samskipti við Garðabæ og ræða um deiliskipulagið og ýmis öryggismál tengd reiðleiðum 
og merkingum og ekki síður nýja hraðahindrunina. Hann fór síðan yfir það helsta sem hefur 
verið gert varðandi búnað fyrir reiðhöllina og helstu mót á árinu.  Hann nefndi einnig vorferð 
um Suðurland og skemmtilega Sótaferð á Þingvelli. Hann endaði skýrsluna sína á að þakka 
þeim sem hafa unnið fyrir félagið á árinu. Það þurfi allir að vera tilbúnir til að hjálpast að við 
að halda starfinu gangandi, góðu og skemmtilegu.  

2. Elfur Erna Harðardóttir, gjaldkeri Sóta, lagði svo fram endurskoðaða reikninga félagsins. Hún 
fór yfir helstu liði, bæði tekjur og gjöld. Fundarstjóri bar svo ársreikninginn upp til samþykktar 
og var hann samþykktur. 

3. Næst var gengið til kosninga. Kosið var til formanns, tveggja stjórnarmanna og tveggja 
varamanna i stjórn. Bæði formaður, Jörundur Jörundsson og Þorsteinn Narfason gáfu 
áframhaldandi kost á sér. Í framboði til stjórnar er einnig Nanna Björk Bárðardóttir. Öll þrjú, 
Jörundur ásamt Nönnu og Þorsteini hlutu kosningu. Formaður til eins árs og þau Nanna og 
Þorsteinn til tveggja ára. Áfram sitja á sínu seinna ári þær Soffía og Elfur. Varamenn voru 
áfram kjörnir, Steinunn Guðbjörnsdóttir og Guðmundur Ragnarsson. 

4. Kjör skoðunarmanna. Kjörin voru Sólveig Kristjánsdóttir og Sigurður Thoroddsen. 
5. Kjör í nefndir á vegum félagsins. Kjörnir voru nefndarmenn í eftirtaldar nefndir:  

Reiðhallar- og vallarnefnd:  Ari Sigurðsson, Jörundur Jökulsson, Jón Ingi Young,  Nanna Björk 
Bárðardóttir, Einar Þór Jóhannsson, Valdimar Björn Guðbjörnsson, Guðmundur Böðvarsson, 
Högni Gunnarsson, Carsten Petersen, Anna María Karlsdóttir.  
Húsnefnd/Félagshús: Nanna Björk Bárðardóttir, Steinunn Guðbjörnsdóttir, Guðmundur 
Ragnarsson, Ásdís Hreinsdóttir.  



Æskulýðsnefnd: Elfur Harðardóttir, María Harðardóttir, Soffía Eydís Björgvinsdóttir, Erna 
Björk Jónasdóttir, Ásdís Hreinsdóttir. 
Mótanefnd: Tómas Guðmundsson, Nanna Björk Bárðardóttir, Birna Filippía Steinarsdóttir, 
Einar Þór Jóhannsson, Steinunn Guðbjörnsdóttir, Sigurjón Einar Gunnarsson. 
Firmanefnd: Sigurjón Einar Gunnarsson, Haraldur Aikman, Ari Sigurðsson, Einar Þór 
Jóhannsson. 
Ferða og skemmtinefnd: Steinunn Guðbjörnsdóttir, Guðmundur Ragnarsson, Margrét Lóa 
Björnsdóttir, Ari Sigurðsson, Haraldur Aikman, Hildur Sigurgrímsdóttir, Bergþór Júlíusson.  
Girðinganefnd: Stjórn Sóta.  
Fræðslunefnd: Jörundur Jökulsson, Erna Björk Jónasdóttir, María Harðardóttir, Haraldur 
Aikman. 
Heimasíða Sóta: Steinunn Guðbjörnsdóttir. 
Facebooksíða Sóta: Nanna Björk Bárðardóttir, Soffía Eydís Björgvinsdóttir. Innanfélagssíða 
Sóta á Facebook: Sæbjörg Einarsdóttir.  
Öryggis- og reiðveganefnd: Þorsteinn Narfason, Guðlaugur Jörundsson, Jón Trausti Gylfason, 
Elfur Erna Harðardóttir, Jörundur Jökulsson, Erna Björk Jónasdóttir og Steinunn 
Guðbjörnsdóttir.  

6. Kosning fulltrúa á þing sem Sóti á aðild að. Samþykkt að fela stjórn að velja fulltrúa á þau 
þing sem félagið sendir fulltrúa á. 

7. Ákvörðun félagsgjalda. Stjórn leggur til hækkun sem nemur eftirfarandi: Einstaklingur: 
10.000, Hjón: 9.500, Ungmenni: 3.500kr, börn og unglingar frítt.  

a. Tillaga kom fram um að hafa meira bil á milli einstaklings og hjónagjald, kr. 10.000 
fyrir einstaklinga og kr. 9.000 fyrir hjón. Tillagan var samþykkt. 

8. Önnur mál. 
a. Skýrslur nefnda. Elfur Harðardóttir flutti skýrslu Æskulýðsnefndar og sagði frá 

starfinu undanfarið ár. Ýmislegt verið gert en hefur aðeins breyst þar sem aldur 
barnanna hefur hækkað. Lögð áhersla á reiðkennslu og þess háttar námskeið, m.a. 
brokkspírunámskeið. Einnig námskeið hjá Sigrúnu og Atla. Grunnnámskeið í vinnu við 
hendi. Páskaleikar haldnir sem heppnuðust mjög vel. Elfur nefndi að vonandi fjölgar 
aftur í yngri hópnum og eru teikn á lofti um það.   
Þorsteinn Narfason flutti einnig skýrslu Öryggis og reiðveganefndar. Starfið hefur 
runnið saman við störf stjórnar við að ýta áfram ýmsum verkefnum, styrkumsóknir til 
LH. Hugmyndir um að loka Bessastaðahringnum en var ekki samþykkt að bæta þessu 
inn í skipulag. Vinna við reiðleiðir á grundvelli styrkja, er ógagnsætt ferli þar sem 
þessir styrkir fara ekki í gegnum Sóta. Tekur óhemju tíma að fá hluti i gegn, eitthvað 
verið lagað. Garðabær er tilbúinn til að leggja fjármagn í verkefni og gengið vel að fá 
aðstoð. Velvilji en þessir reiðvegir eru eign bæjarins og Mosfellsbær sér t.d. um 
viðhald allra reiðvega fyrir Hörð. Sóti er í vandræðum og spurning að fara að láta 
meira af okkur vita og fá betri reiðvegi. Þannig að þeir séu í skipulagi. Fá fram 
einhverja framtíðarsýn. Það er í vinnslu að laga betur alla reiðvegi á Norðurnesinu. 
Umræður að viðhalda og koma á umbótum í þessum málum, m.a. útí Breiðholt.  
Húsanefnd. Ásdís fjallaði um það sem þarf að gera. Það þarf að fara taka til hendinni. 
Best væri að gerð yrði áætlun um það viðhald sem komið er á tíma.  

b. Umræður um reiðhöll. Spurt var um uppsetningu á viftum. Jörundur sagði frá því að 
hann bað um rekstrarstyrk fyrir höllina. Tekið fyrir á bæjarstjórnarfundi. Málið er í 
athugun hjá Garðabæ. Búið er að kaupa megnið af efninu sem á að nota. Einnig spurt 
um ofnana sem eru þarna. Ætlunin er að setja þetta undir nokkur sæti vegna 
námskeiðshald.  



c. Byggingarframkvæmdir og umgengni. Elfur hvatti alla til að láta vita af áhrifum af 
byggingarframkvæmdum, senda ábendingar á Garðabæ og verktakana. Láta þá taka 
betur til. Stjórn hefur kvartað yfir þessu, m.a. að tafist hefur að hækka mönina. Bent 
var á að það er til ábendingasíða hjá Garðabæ. 

Jörundur greip svo orðið í lokin og hvatti alla til að fá sér marengsköku.  

Fundarstjóri þakkaði öllum fyrir komuna og sleit fundi.   

Hann óskaði eftir leyfi fundarins til þess að ganga frá fundargerð sem var veitt.  

Fundi slitið kl. 20:38 

 

Þorsteinn Narfason 

Soffía Eydís Björgvinsdóttir 


